

„Dobro došli, čao, ahoj,“ křičí posádka jachty, když turisté vystupují z autobusu v Zadaru a překládají svá kola a zavazadla na loď. Jednou z možností, jak poznat nejrůznější krásy Chorvatska, je vydat se na poznávací cestu s vlastním kolem tradiční velkou dřevěnou plachetnicí.

Chorvatskem lodí i kolem

Plavby po Jaderském moři v kombinaci s cestováním na kole uchvátí každého z vás, ať už dáváte přednost moři, historickým památkám nebo gurmánským specialitám. Zažijete tu klidnou, a přitom aktivní dovolenou, atmosféru, kterou nelze poznat na žádném pobytovém zájezdě, a seznámíte se se sympatickou posádkou připravující chutně, typické chorvatské pokrmy. Můžete si vybrat z mnoha termínů, ale především pak způsobů cyklopoznávání.

Každému podle jeho gusta

Nadšení „bikeri“ vyhledávají krkolomné kamenné koží stezky, občasní terénní jezdci zase více či méně náročné makadamové cesty, „silničáři“ jsou uspokojeni málo rušnými ostrovními asfaltkami. Kolo lze pojmut rovněž jako nástroj k občasnému přesunu z jednoho zajímavého místa na druhé, velkou část dne můžete pak strávit na palubě. Cestovat je možné individuálně, v malých či větších skupinkách a volit jak vlastní tempo, tak i počet ujetých kilometrů. Jedinou starostí je hlídat si čas odplutí lodě a podávání jídel. Potom už zbývá jen „čistit hlavu“ a kochat se vším, co ostrovní svět nabízí.

Ideální odpočinek

Krásné azurové nebe si vychutnáte jak v sedle kola, tak při odpočinku na horní palubě. Koupání si můžete užívat přímo z lodí v klidné zátoce s křišťálově čistou vodou anebo během jízdy na kole objevit jednu ze stovek opuštěných plážíček

ukrytých mezi útesy, kam se žádný autoturista nedostane. Ideálním obdobím na ostrovech je jaro. Ještě není takové horko, všude vás obklopuje svěží zeleň a na vaše smysly útočí vůně exotických květů, které se neustále střídají.

Co všechno uvidíte?

Chorvatské pobřeží tvoří převážnou část pobřeží východního Jadranu a lze ho rozdělit na několik oblastí.

Chorvatsko je země, která nabízí azurové nebe, hřejivé sluneční paprsky, průzračné moře, přírodní krásy, kulturní památky a nejrůznější tradice

Západoistrijské přímoří zahrnuje celou západní část Istrijského poloostrova, Kvarnerská riviéra zase pobřeží východní Istrie. Zajímavostí Kvarneru jsou ostrovy Cres a Lošinj, dnes oddělené průplavem a spojené otočným mostem (stále se obsluhuje klikou), ale dříve tvořící jeden velký ostrov. Další ostrov Rab nabízí kromě cenné lesní rezervace Dundo a chráněného parku Komrčar četné paláce a charakteristické zvonice. Zvláštností ostrova je město Ráb se známou Štřední ulicí - rušnou tepnou s mnoha uměleckými

Příjemné pobřeží silničky na ostrovech uchvátí každého cykloturistu



Tradiční jachty Silva a Tvrdí poskytnou zázemí i romantiku



Z paluby můžete pozorovat krásná historická městečka

galeriemi a s letní výstavou pod širým nebem. Na ostrově Pagu se zase vyrábí známý pažský sýr. Střední Dalmácie je spolu se středodalmatskými ostrovy pokládána za nejkrásnější oblast východního Jadranu. Hlavní kulturní a dopravní středisko kraje představuje Split, který se nachází na listině světového kulturního dědictví organizace UNESCO a jehož nejznámější památkou je Diokleciánův palác. Zatímco středodalmatský ostrov Hvar je nejdelším ostrovem jadranského souostroví (68 km), ostrov Brač je zase ostro-

vem nejvyšším (778 m). Na ostrově Vis naleznete nejstarší dalmatskou obec a také proslulou Modrou jeskyni ležící na nedalekém ostrůvku Biševo. Jihodalmatský ostrov Mljet je nejzalesněnějším jadranským ostrovem (lesy pokrývají 72 procent jeho plochy) a pro neporušený krajinný ráz a bohaté rostlinstvo a živočišstvo byla jeho severozápadní část prohlášena národním parkem. Za návštěvu určitě stojí i ostrov Korčula se stejnojmenným hlavním městem nebo malé ostrůvky Šipan a Lopud.



Na svých cestách spatříte zajímavé přírodní scenérie

Důležité informace

- Obsahově nejlepším internetovým průvodcem po ostrovech je www.chorvatsko.cz, tištěným průvodcem pak Chorvatsko autorky Niny Heřmanové (Olympia). Další informace o moři a ostrovech najdete na www.plavby.cz.
- Informace o možnostech individuálního ubytování, spojení a dopravy na ostrovy, prospekty a některé mapy získáte v Chorvatském turistickém sdružení, Krakovská 28, Praha 1, tel. 222 211 812, info@htz.cz, www.htz.cz.

Kapitán plachetnice Silvy Ivan je pravý mořský vlk

